



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-GENESIS-030
创世记 21:1-22:2
查克 史密斯牧师主讲

题目：属灵或属血气的工作

亲爱的弟兄姐妹，平安。感谢主的带领，我们又能够一块儿查考祂的话语。
这次我们查考创世纪第 21 章。

创世纪第 21 章第 1 节说：『耶和华按着先前的话眷顾撒拉』。我喜欢这一句。
『便照他所说的给撒拉成就。』

我喜欢『照祂所说的』这句话。我在它下面划了一杠，因为它打动我。『耶和华按着先前的话眷顾撒拉』。耶和华遵守祂的承诺。耶和华对祂的应许是信实的。也许祂并不会照我们所期望的立刻为我们成就。亚伯拉罕从得到神应许的那天开始，一直等了十三年。最终，『耶和华按着先前的话眷顾撒拉，便照他所说的给撒拉成就。』

创世纪第 21 章第 2 和 3 节说：

- [2] 当亚伯拉罕年老的时候，撒拉怀了孕；到神所说的日期，就给亚伯拉罕生了一个儿子。
- [3] 亚伯拉罕给撒拉所生的儿子起名叫以撒意思是嘻笑。

对这个儿子来说，这个名字取得确实很合适，因为神第一次说：「嗨！我要赐给撒拉一个儿子」，亚伯拉罕不住地笑起来。后来耶和华的使者来告诉亚伯拉罕说：『撒拉必生一个儿子』，撒拉站在帐篷的门后偷听，听见这话，也笑了。所以，这个孩子生下来以后，给他取名叫嘻笑，真是再恰当不过了。

创世纪第 21 章第 4 到 8 节说：

- [4] 以撒生下来第八日，亚伯拉罕照着神所吩咐的，给以撒行了割礼。
- [5] 他儿子以撒生的时候，亚伯拉罕年一百岁。
- [6] 撒拉说：「神使我喜笑，凡听见的必与我一同喜笑」；
- [7] 又说：「谁能预先对亚伯拉罕说『撒拉要乳养婴孩』呢？因为在他年老的时候，我给他生了一个儿子。」
- [8] 孩子渐长，就断了奶。以撒断奶的日子，亚伯拉罕设摆丰盛的筵席。

你不觉得这孩子多么得到父母的万般宠爱吗？尤其是他们等了这么多年才添丁啊！

第 9 说：『当时，撒拉看见埃及人夏甲给亚伯拉罕所生的儿子戏笑，』

这时候，以实玛利只不过十三、四岁的少年人，可是他竟然戏弄以撒，也许脸上摆出一副不屑的表情看着他同父异母的弟弟。撒拉看见了以实玛利这种态度和嘲笑的表情。

于是，

- [10] 就对亚伯拉罕说：「你把这使女和他儿子赶出去！因为这使女的儿子不可与我的儿子以撒一同承受产业。」
- [11] 亚伯拉罕因他儿子的缘故很忧愁。

这是创世纪第 21 章第 10 和 11 节。

亚伯拉罕真为难啊！他爱以实玛利，可是他的态度实在叫亚伯拉罕伤心啊！

第 12 节说：『神对亚伯拉罕说：「你不必为这童子和你的使女忧愁。凡撒拉对你说的话，你都该听从；因为从以撒生的，才要称为你的后裔。」』

神在这里对亚伯拉罕说：「听你妻子的话吧」，『凡撒拉对你说的话，你都该听从』，「把使女赶出去」。

创世纪第 21 章第 13 和 14 节说：

- [13] 至于使女的儿子，我也必使他的后裔成立一国，因为他是你所生的。」
- [14] 亚伯拉罕清早起来，拿饼和一皮袋水，给了夏甲，搭在他的肩上，又把孩子交给他，打发他走。夏甲就走了，在别是巴的旷野走迷了路。

当然，亚伯拉罕并没有为夏甲预备什么东西，只拿了一点饼和一皮袋的水给她，把她打发走了。

第 14 节说夏甲：『在别是巴的旷野走迷了路。』

显然的，她打算回埃及去，可是她走迷了路。不久水也喝完了，因为没有水，所以孩子神志不清，夏甲只好把他放在小树丛底下。

创世纪第 21 章第 16 和 17 节说：

[16] 自己走开约有一箭之远，相对而坐，说：「我不忍见孩子死」，就相对而坐，放声大哭。

[17] 神听见童子的声音；

显然地，以实玛利躺在小树下的时候，一定也在祷告。

创世纪第 21 章第 17 到 21 节说：

[17] 神的使者从天上呼叫夏甲说：「夏甲，你为何这样呢？不要害怕，神已经听见童子的声音了。

[18] 起来！把童子抱在怀中，我必使他的后裔成为大国。」

[19] 神使夏甲的眼睛明亮，他就看见一口水井，便去将皮袋盛满了水，给童子喝。

[20] 神保佑童子，他就渐长，住在旷野，成了弓箭手。

[21] 他住在巴兰的旷野；他母亲从埃及地给他娶了一个妻子。

所以，以实玛利成了阿拉伯人的祖先。实际上，阿拉伯人跟以色列人都是经由亚伯拉罕而一脉相连的。但是，直到今天，阿拉伯人跟以色列人这两个民族之间仍然存着苦毒和仇恨。

创世纪第 21 章第 22 到 24 节说：

[22] 当那时候，亚比米勒同他军长非各对亚伯拉罕说：「凡你所行的事都有神的保佑。

[23] 我愿你如今在这里指着神对我起誓，不要欺负我与我的儿子，并我的子孙。我怎样厚待了你，你也要照样厚待我与你所寄居这地的民。」

[24] 亚伯拉罕说：「我情愿起誓。」

亚比米勒意识到亚伯拉罕领受了神的祝福而兴旺，所以他开始有点害怕。他在担忧：「将来会怎样呢？我的孙子会怎样呢？亚伯拉罕不断得到神的祝福，而且越来

越强大……也许哪天，他会消灭我们！」所以他要和亚伯拉罕立约，要求亚伯拉罕善待他们。

创世纪第 21 章第 25 到 34 节说：

[25] 从前，亚比米勒的仆人霸占了一口水井，亚伯拉罕为这事指责亚比米勒。

[26] 亚比米勒说：「谁做这事，我不知道，你也没有告诉我，今日我才听见了。」

[27] 亚伯拉罕把羊和牛给了亚比米勒，二人就彼此立约。

[28] 亚伯拉罕把七只母羊羔另放在一处。

[29] 亚比米勒问亚伯拉罕说：「你把这七只母羊羔另放在一处，是什么意思呢？」

[30] 他说：「你要从我手里受这七只母羊羔，作我挖这口井的证据。」

[31] 所以他给那地方起名叫别是巴就是盟誓的井的意思，因为他们二人在那里起了誓。

[32] 他们在别是巴立了约，亚比米勒就同他军长非各起身回非利士地去了。

[33] 亚伯拉罕在别是巴栽上一棵垂丝柳树，又在那里求告耶和华永生神的名。[El 'Olam, 永生神]

[34] 亚伯拉罕在非利士人的地寄居了多日。

我们继续读创世纪第 22 章。

创世纪第 22 章第 1 节说：

[1] 这些事以后，神要试验亚伯拉罕，

或说考验亚伯拉罕，或印证他的信心。

雅各书 1 章 13 节说：『人被试探，不可说：「我是被神试探」；因为神不能被恶试探，他也不试探人。』

我们行恶，是受到我们的肉体、肉体的私欲所诱惑。神从来不会试探人。但基督的确经历不少巨大的试探，祂在所经历的试炼中，学习了顺从。身为基督徒，我们也会经历试炼，然而这些试炼的目的是多样化。神试验我们的目的不是单一的，也不是故意要使我们失败。许多时候，神考验我们，要看我们对祂的认识有多少，长进到甚么地步。所以身为基督徒，我们不是受到邪恶的试炼，乃是受到神的试炼，而神确实多方的试炼我。经文说：『神要试验亚伯拉罕』。

创世纪第 22 章第 1 和 2 节：

[1] 神就呼叫他说：「亚伯拉罕！」他说：「我在这里。」

[2] 神说：「你带着你的儿子，就是你独生的儿子，你所爱的以撒，往摩利亚地去」。

这是圣经第一次用「爱」这个字。有意思的是，它不是用来指母亲对儿女的爱，或丈夫对妻子的爱，而是用来指父神对儿子的最伟大的爱，所以我可以联想到一幅天父爱祂独生子的画面，这是天父与祂爱子之间的关系。

第 2 节，神说：『你带着你的儿子，就是你独生的儿子』

哎，等一等！亚伯拉罕不是刚刚打发了以实玛利离开吗？他是亚伯拉罕从夏甲生的儿子，神竟然不承认他，为甚么？因为他是从夏甲生的，是从血气生的，神不承认出于血气的工作。耶稣说：

[22] 当那日必有许多人对我说：『主啊，主啊，我们不是奉你的名传道，奉你的名赶鬼，奉你的名行许多异能吗？』

[23] 我就明明的告诉他们：『我从来不认识你们，你们这些作恶的人，离开我去吧！』」

这是马太福音 7 章 22 和 23 节。

他们的事工并不是出于圣灵的引导和带领，而是出于血气，所以神不认可。今天有许多为神而做的事工完全不被神认可，因为全是凭着血气做的。我们那些所谓为神而做的大部分工作，实际上，是为我们自己的荣耀、或尊荣、或利益、或为得人的认同而作的。

神不认可你凭血气做的工作。这就意味着，将来在神面前论工得赏赐的时候，会有许多人被彻底除灭，因为他们做的工作，或对神的服事，背后的动机不对！

然而，可悲的是，许多时候，我们的牧师却推动我们去做属血气的事工。提供本节目的史密斯牧师有这样的经历。有一次，史密斯牧师参加他所事奉的那个宗派召开的会议。会中有位监督对牧师们说：「我们知道，推动教友互相竞争是属肉体的，但我们必须面对一个事实，就是，我们所服事的人大多是属肉体的。所以我们只好用属肉体的手段去推动事工。所以我们要举行一次大型的比赛，请各位牧师互相以教会的出席人数作竞赛。我们要进行这样的比赛！」

他讲完以后，他事先安排好的一个亲信，就站起来说：「啊，好主意！好主意！我赞成。」他们就用这种竞赛的办法来鼓动大家。后来，总监就说：「那么凡是赞成的人都站起来。」所有的牧师们都站起来，只有史密斯牧师没站起来。

会议结束后，总监找史密斯牧师谈话，谈到关于背叛和合作等等这类的话题。史密斯牧师就对他说：「我实在为这件事左右为难，因为在你提出这个比赛观念的时候，你也承认这是属肉体的动机，又要我们承认大多数会众是属肉体的，所以必须用属肉体的手段。」

史密斯牧师接着又说：「我不能同意这种原则，我认为我们不应当降低到他们的水平，而应当坚持更高的水平，来维持那种关系，使他们不必靠属肉体的动机去发展事工。」

史牧师又说：「更让我厌烦的是，你竟然毫不考虑就授权各区推动这个比赛，让这些牧师互相竞赛。这岂不就承认所有的牧师都是属肉体的吗？」

史牧师又说：「我承认我自己也是属肉体的，而且超出我所希望的。但神知道我不愿意自己属肉体。我要做属灵的人，跟随圣灵而行。」

因此他们意见不合。后来史密斯牧师为这件事祷告说：「神啊，我不想作叛徒。你知道，我追求属灵的做事方式和属灵的生活。主啊，我只想与你同行。」主以一种很特别的方式响应了史牧师的祷告。主给他这节经文，就是『主将得救的人，天天加给他们。』

史牧师说：「啊，主啊，感谢你，这就是我祈求的。」

这场比赛结束的时候，史密斯牧师收到一封很有趣的电报，上面说：

「恭喜贵教会，在甲组的分区比赛中赢得冠军。请贵教会参加与另一教区的联合赛，以夺得最后的锦标等等。」电报上又说：「请在您主持的节目中，用二十分钟来解释您怎样鼓励教友。」

史密斯牧师只好回复他们，谢绝了冠军的锦标和荣誉，又说：「会众并不知道教会参与竞赛，所以拿一座锦标回到教会是很尴尬的事。。」但是主却照祂的应许，天天将得救的人数加给他的教会。当然，这次事件后，史牧师无法继续留在那个宗派里。

神不承认属肉体的工作，甚至完全不认同。

神说：『你带着你的儿子，就是你独生的儿子—以撒』。

神不承认以实马利，因为他是属肉体的。也就是说，神不接受我属肉体的工作，这是神的荣耀。我凭着自己肉体，做了很多很差劲的事。我很高兴，神不承认属血肉体的事工。

『你带着你的儿子，就是你独生的儿子』当然，这节经文让我们想到新约圣经说：『神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们』。我们对照新、旧约这两处经文，就明白创世记第 22 章的含义--『神将祂的独生子赐给他们』。在这里，神呼召亚伯拉罕去作许多年后神自己要作的事，就是一赐下祂的儿子，祂的独生爱子，作为赎罪祭牲。

好，我们讲到这里，下次继续思想创世纪第 22 章。

请不要为「童子」这个词而困惑。这个词一般指的是未婚的男人。在别处，这个词翻译为年轻人。这时候，以撒可能是 25、6 岁，正是年轻力壮，而他父亲大约 130 岁，他的力气肯定胜过亚伯拉罕。当亚伯拉罕下决心，开始用绳子把他捆起来，放在祭坛上的时候，他可以问：「嗨！爸爸，这是干什么呀？你这太过分了吧？」他可以挣脱，推开他爸爸。但是以撒顺服神给他父亲的呼召。